
 

 

                               

           

        

  

21 Νοεμβρίου 2019 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Διεθνές Συνέδριο με θέμα  

«Language Learning for Professional Purposes in Hospitality and Tourism»  

 

 

Με πολύ μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 15 και 16 Νοεμβρίου 2019 το 1ο 

Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Language Learning for Professional Purposes in Hospitality 

and Tourism» στο Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία, που είχε ως θέμα του τις τελευταίες 

μεθοδολογικές εξελίξεις στη διδασκαλία και εκμάθηση ξένων γλωσσών για 

επαγγελματικούς σκοπούς στα ξενοδοχειακά και τον τουρισμό. 

 

Στο Συνέδριο, που συνδιοργανώθηκε από το Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου 

(ΑΞΙΚ) και το Πανεπιστήμιο Κύπρου (Τμήμα Γαλλικών και Ευρωπαϊκών Σπουδών και 

Κέντρο Γλωσσών), με τη στήριξη του Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού (UNWTO), του 

Γαλλικού Ινστιτούτου Κύπρου και του Ινστιτούτου Γκέτε Κύπρου, συμμετείχαν μεταξύ 

άλλων αξιωματούχοι δημόσιων οργανισμών του Τουρισμού, στελέχη ξένων πρεσβειών, 

εκπρόσωποι οργανωμένων φορέων και επαγγελματιών της ξενοδοχειακής, επισιτιστικής 

και ευρύτερης τουριστικής βιομηχανίας, ακαδημαϊκοί, εκπαιδευτικοί και φοιτητές. 

 

Κεντρικοί Ομιλητές του συνεδρίου ήταν η κα Sonia Figueras, Εκπρόσωπος του 

Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού (UNWTO), η Αν. Καθηγήτρια Chantal Parpette 

(Πανεπιστήμιο Lumière Λυων 2), ο Δρ Karl-Hubert Kiefer (Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο 

Βερολίνου), η Καθηγήτρια Ana Gimeno-Sanz (Πολυτεχνείο Βαλένθιας) και η κα Ζηναϊδα 

Σταμπουλίδη, Καθηγήτρια Ρωσικής Γλώσσας (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 

Αθήνας). Το συνέδριο περιλάμβανε παρεμβάσεις των κεντρικών ομιλητών στην 

ολομέλεια και παράλληλα εργαστήρια για την πρακτική εφαρμογή των προτεινόμενων 

μεθοδολογιών και  προσεγγίσεων.  

 

  



 

 

Τις εργασίες του Συνεδρίου άνοιξαν με χαιρετισμούς τους ο Υπουργός Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρ Κώστας Χαμπιαούρης, ο Πρύτανης του 

Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης και ο Γενικός Διευθυντής του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Πρόεδρος του Διοικητικού 

Συμβουλίου του ΑΞΙΚ, κ. Χρίστος Μαληκκίδης. Ακολούθησε εισαγωγική παρέμβαση από 

τη Διευθύντρια του ΑΞΙΚ, Δρ Εύη Σωτηρίου εκ μέρους της Επιστημονικής Επιτροπής του 

Συνεδρίου. Οι Κεντρικοί Ομιλητές παρουσίασαν τη σημασία της εκμάθησης ξένων 

γλωσσών στον τουρισμό, καθώς και τις τελευταίες μεθοδολογικές εξελίξεις στη 

διδασκαλία και εκμάθηση ξένων γλωσσών για επαγγελματικούς σκοπούς στον τομέα 

αυτό με ιδιαίτερη αναφορά σε τέσσερις διαφορετικές γλώσσες που χρησιμοποιούνται 

ευρέως στον τουρισμό: Γαλλικά, Γερμανικά, Αγγλικά και Ρωσικά. Καλύφθηκαν, μεταξύ 

άλλων, θέματα που αφορούν την αναγνώριση αναγκών μάθησης και ανάπτυξη 

αναλυτικού προγράμματος, τον σχεδιασμό και την οργάνωση μαθήματος, τη χρήση των 

νέων τεχνολογιών και την ανάπτυξη δεξιοτήτων επικοινωνίας στην εκμάθηση ξένων 

γλωσσών για επαγγελματικούς σκοπούς στα ξενοδοχειακά και τον τουρισμό. Στα 

παράλληλα εργαστήρια που ακολούθησαν, οι Κεντρικοί Ομιλητές επικεντρώθηκαν στην 

πρακτική εφαρμογή των προτεινόμενων μεθοδολογιών και προσεγγίσεων που 

παρουσίασαν. 

 

Το Συνέδριο ολοκληρώθηκε αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις και εξαιρετικά σχόλια 

από όλους τους συμμετέχοντες τόσο για το περιεχόμενο όσο και την οργάνωσή του. Οι 

συμμετέχοντες εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για τα θέματα που 

καλύφθηκαν/αναδείχθηκαν μέσα από το Συνέδριο καθώς και την επιθυμία για συνέχιση 

τέτοιων δράσεων στο άμεσο μέλλον και διεύρυνση της επένδυσης στον τομέα αυτό. Οι 

παρουσιάσεις των Κεντρικών Ομιλητών βρίσκονται αναρτημένες στον ακόλουθο 

σύνδεσμο: 

http://www.mlsi.gov.cy/mlsi/hhic/hhic.nsf/All/E24FCE86A587599DC22584B900445AEF?O

penDocument 

 


